Pauta Ctp 1

1.  Los cigarrillos ya que los fumadores empedernidos necesitan la nicotina por lo cual están menos dispuestos a dejar de fumar, en cambio los perfumes no son adictivos por lo cual se los puede cambiar por colonias y la gente que consume sal puede cambiar la sal por salsa de soya o cualquier elemento que contenga sodio. También se aceptará otra respuesta si posee los supuestos necesarios.

2.
Alternativas de respuesta:

1. Si argumentan que el dueño del local puedo dar un uso alternativo al arriendo (por ejemplo venderlo), por lo tanto su costo de oportunidad no será nulo, luego no es correcto considerar un arriendo de $0. (nota 7).

2. Si además suponen que no existe otro uso alternativo, el costo de oportunidad es cero, por lo tanto es racional considerar un costo de arriendo es de $0. (nota 7)

3. Si aseguran que la afirmación es racional, ya que el costo de oportunidad es cero porque nadie está dispuesto a arrendarlo, pero no argumentan nada acerca de otro uso alternativo. (nota 5)

3.
a)
Una persona que sufre de una enfermedad catastrófica paga lo que sea por sus remedios.


b) Los precios de las máquinas de escribir bajaron cuando aparecieron los computadores.

Las máquinas de escribir y los computadores son bienes sustitutos (2 puntos), por lo tanto, las personas al aumentar su preferencia por computadores, es decir, expansión de la demanda, (1.5 puntos), implica que la demanda por máquinas de escribir se contraiga (1.5 puntos) llevando a una caída en la cantidad demandada (si dicen demanda, bajar 0.5 puntos) y en el precio.

c) El consumo de servicios turísticos de chilenos en Argentina y Chile, luego de la caída del peso argentino, que de 1 dólar pasó a costar 3 dólares (devaluación del peso).




Los servicios turísticos en Chile y Argentina son bienes sustitutos (2 puntos), por lo tanto, las personas al aumentar la demanda por servicios turísticos en Argentina porque sale más barato y, por lo tanto, hay un efecto ingreso para un bien normal (2 puntos). Por lo tanto, la demanda por servicios turísticos en Chile se contrae (1 punto) llevando a una caída en la cantidad demandada  (1 punto) y en el precio (si dicen demanda, bajar 0.5 puntos).

4. - El dinero que se pagó en marzo por el gimnasio, representa un costo hundido (irrecuperable) en el momento en que se decide si se asiste o no. Por lo tanto la decisión de ir o no ir está relacionada con la diferencia de los beneficios marginales que genera el ir al gimnasio con los costos marginales que significan “estar agotado y no querer mover un dedo”.

Al decidir si subir o no a una micro, ya no se tendrán en cuenta los costos del pasaje, pues serán costos hundidos. En el margen, el costo de tomar la micro es nulo, por lo tanto lo relevante en la decisión son los beneficios marginales que genera el transportarse en micro. Luego es racional creer que aumentarán los viajes.

5.
- Efectivamente puede tratarse de un equilibrio, ya que el estacionamiento gratis no es gratis, cuesta 20 minutos de tiempo. Cada individuo valorará esos 20 minutos a un distinto precio. Si la valoración de los 20 minutos es menor que el precio del estacionamiento “pagado”, entonces espero los 20 minutos y me estaciono en el gratis, en cambio si la valoración de esos 20 minutos es mayor que el precio del estacionamiento pagado, me estaciono en dicho estacionamiento.

Ante un cambio en el precio de los remedios, por ejemplo si bajan, la persona no va a comprar más (no los necesita), y si el precio aumenta, ¡¡¡qué le va a hacer!!!, hay que seguir comprando. Por lo tanto, no hay cambios en la cantidad demandada ante cambios en el precio => la demanda es completamente inelástica, es decir, su valor es cero.
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